

无意中看了一眼 民警揪出逃犯 6年前寻衅滋事 潜逃扬州教广场舞

此案目前还在进一步处理中

核心提示

“确认过眼神，我遇上对的人”，相信不少人都听过这样一首歌。前天中午，在广陵区某小餐馆门口就出现了这首歌的“警察抓嫌疑人”版本。当天，仅巡特警一名便衣民警苦寻嫌疑人，一上午却没有丝毫收获。然而，

当他准备进入附近小餐馆吃午饭时，无意间看了迎面而来的男子一眼，竟发现此人正是他们正在寻找的网上逃犯朱某，遂迅速上前将其抓获。目前，此案还在进一步处理中。

苦寻一上午未果

小餐馆门口巧遇嫌疑人

前天中午，广陵区某小区门口发生了戏剧化的一幕。当天12时45分左右，一名身着便衣的民警正往附近一家小餐馆门口走，无意间看了迎面而来的男子一眼，一下子停住了脚步。随后，他立即上前将该男子拦下，并问道，你是不是朱某？被拦下的男子一听这话，顿时惊慌不已。便衣男子见状，立即将其牢牢控制。

原来，被抓的人叫朱某，拦下他的，则是仪征巡特警大队的一位便衣民警。朱某是一名网上逃犯，6年前因寻衅滋事被广东警方列为网上追逃人员，此后便一直音讯全无。前段时间，仪征警方在研判中，发现朱某在仪征有过活动轨迹，遂据此展开了调查。

讲义气”打伤他人

取保候审期间躲医药费潜逃

据悉，朱某今年35岁，江西人，此前曾在广东打工。当时的他年轻气盛，

经过大量工作，警方分析朱某很有可能在广陵区某小区附近活动。于是当天一大早，仪征巡特警便衣中队会同真州派出所赶往该小区，共同寻找朱某。然而，几人找了一上午，也没能发现朱某的踪迹，遂相约到附近一家小餐馆吃饭，准备下午继续寻找。

万万没想到的是，其中一名便衣警察刚来到小餐馆附近，便看到前方有一人十分眼熟，仔细一看更是惊喜万分，此人正是他们苦寻的犯罪嫌疑人朱某！于是，民警当机立断，迅速上前将朱某抓获。面对警方，朱某对自己多年前寻衅滋事，并在取保候审期间潜逃的犯罪事实供认不讳。



沈江江 绘

在外面交了不少朋友，自嘲很讲“义气”。这天，朱某正在打麻将，朋友刘某的女朋友突然冲进棋牌室，称刘某在和别人争吵，眼看就要动手。担心朋友吃亏，朱某立刻跟着刘某的女友赶到了事发地。

与刘某吵架的是一个叫阿纲的人。阿纲欠了刘某不少钱，但一直不肯还。这次两人在路上偶遇，刘某便一把将阿纲揪住，让他还钱。阿纲不同意还钱，双方便因此吵了起来。争吵过程中，两人的情绪越来越激动，很快便开始大打出手。阿纲这次带了好几个朋友来，刘某势单力薄，很快败下阵来。

见状，朱某赶紧上前帮忙，但因对方人多，也吃了不少闷亏。双方拉扯了一阵后各自散去。

事后，刘某和朱某越想越觉得憋屈，遂找来了好几个朋友，带着斧头、砍刀、榔头等武器，气势汹汹地去找阿纲报仇”。最终，阿纲等人被打伤，刘某和朱某自首后被取保候审。取保候审期间，朱某听说自己需要支付两万余元的医药费，吓了一跳。原来，他家中根本拿不出这么多钱，于是朱某便心一横，悄悄离开了广东，从此再也没了消息。朱某“脱保”后，当地公安机关将其列为网上追逃人员。

小心谨慎仍落网

冒用哥哥身份信息生活

朱某为何会出现在扬州？这几年他又经历了些什么？朱某自述，离开广东后，他不敢在同一个地方多呆，隔一段时间便会换地方，日子也过得战战兢兢，看见警察就要躲，生怕被抓。

直到2015年，朱某辗转来到了扬州。因为觉得扬州离广东远，再加上自家哥哥也曾在这里打拼，朱某便在这里长住了下来。在扬州，朱某也十分谨慎，平日里用的都是哥哥的身份信息，从不和他人透露自己的真实身份。他本以为自己做得天衣无缝，没想到还是被警方抓获。

面对民警，朱某懊恼不已。如今的他在扬州靠教广场舞为生，也算有了一份收入不错的工作。他说，自己本想赚够了钱便回家自首，没想到警方这么快便找到了他。目前，朱某已被移交给了广东警方，此案还在进一步处理中。

针对该起案例，警方提醒广大市民，发生矛盾纠纷时，一定要冷静理智对待，切莫一时头脑冲动及所谓的“哥们义气”，与对方大打出手，使事态扩大激化。如遇到类似情况，应第一时间报警，寻求警方的帮助。（文中人物均为化名）通讯员 李大友 周庭贵 袁宏峰 记者 赵雅琼

6岁女孩二楼摔下 颅面多处骨折 暑期儿童意外多发 安全别“放假”

医院10天接诊了30个外伤患儿

核心提示

近日，市区一6岁女孩小雪（化名）不慎从自家二楼摔下，导致多发性颅面骨折，被家人紧急送到苏北医院救治。昨天早上，记者从医院了解到，小雪经过治疗，

情况已有明显好转。记者采访获悉，暑假到来后，儿童患者成了医院就诊患者中的一大“主力军”，大意摔倒受伤、烧烫伤的儿童患者较平时有明显增多。

6岁女孩房间玩耍

不慎从二楼窗口翻下楼

小雪今年6岁，暑假到来后，由于父母白天要上班，她便由奶奶照顾。7月6日下午5点多，小雪在房间里玩耍，奶奶则在厨房做饭。奶奶根本也不会想到，调皮的孙女竟不慎从窗口摔到了楼下。

“我家住在一楼，由于楼下是车库，女儿等于说是从二楼摔下去的。”提起惊魂一幕，小雪的妈妈李女士告诉记者，小雪摔下去时，奶奶也没看到具体情况。不过，根据房间布局推测，房间紧

邻窗户的地方有张小床，且窗户无防盗窗，平时都是关着的。那天可能由于天太闷热，小雪自行将窗户打开透气，之后在小床上蹦蹦跳跳，不小心从窗口翻了下去。

李女士说，小雪摔下去还能勉强站起来：“后来有好心邻居将她搀扶着，走到了楼梯口。”李女士下班后，看到女儿鼻子流血，脸上出现多处伤痕，赶紧带着她来到苏北医院救治。

颅面多发性骨折

ICU治疗后情况有好转

昨天上午，记者在病房见到了小雪。女孩面部大片淤青，右眼肿胀，无法睁开。苏北医院神经外科副主任医师施学强介绍，当晚患儿被送到医院时，神志不清，眼睛肿得很厉害。经过检查，诊断为多发性颅面骨折，右侧额叶脑挫伤，右侧额部硬膜下血肿、蛛网膜下腔出血，并且双侧颞骨、右侧颞骨、双侧颞顶、双侧鼻骨等部位多发骨折，同时伴有双侧眶周软组织肿胀、右侧颞颥部软

组织肿胀等，情况较为严重，被收治到重症监护病房。

治疗期间，神经外科与五官科、眼科会诊。经过对症治疗，第二天情况有所好转，被转到普通病房继续接受治疗。“目前采取保守治疗，颅内血肿和水肿，需要继续观察。”施学强说，治疗后，目前女孩言语功能、运动功能都还好，有无后遗症还需进一步观察。



(资料图片)

暑期以来意外多发

10天接诊30个外伤患儿

记者随后从苏北医院医学美容科了解到，进入暑假后，儿童意外事件多发：“这10天以来，我们美容科接到的儿童外伤患者有30个左右。”医学美容科副主任医师侯团结介绍，大部分儿童受伤部位在面部，来做清创缝合。

此外，在苏北医院烧伤整形科病房，记者看到，床位已经满员，其中小孩烧烫伤人数占了三分之一。同时，在烧烫伤急诊接诊到的儿童患者，也占到了一半左右的人群。烧伤整形科副主任医师徐刚表示，夏季儿童身体皮肤多裸露，加之儿童活泼好动，常打翻家中东西，这就加大了烧烫伤意外发生的几率。

【医生提醒】

意外发生时 家长最好这样做

如果儿童不慎发生高处坠落，施学强提醒，除了及时送医院治疗外，送医前的一些急救方法也很重要。首先家长要观察孩子摔伤在哪个部位，哪些部位出现损伤、淤青、压痛等情况。

另外，要注意观察小孩状态是否特别异常。如果小孩身体状态明显异常，家长在不明了的情况下，也不要随

意轻易搬动孩子身体，以免加剧损伤，应尽量保持相对固定的状态。

如果孩子有外伤，且伤口破裂比较严重。建议先用干净纱布、毛巾将伤口压迫一下，减少出血。之后，直接送到医院处理。

当孩子不慎出现烧烫伤，徐刚提醒，应牢记“冲、脱、泡、盖、送”五步骤。烫伤部位用清洁的流动冷水轻轻

冲洗或浸泡，冷水可让热迅速散去，以降低对深部组织的伤害。在充分的冲洗和浸泡后，在冷水中小心除去衣物。可以用剪刀剪开衣服，千万不要强行剥去衣物，以免弄破水泡。对于疼痛明显者，可将伤处持续浸泡在冷水中10分钟~30分钟。使用干净的或无菌的纱布或棉质的布类覆盖于伤口，并加以固定。这样可以减少外界的污染和刺激，有助于保持创口的清洁和减轻疼痛。

通讯员 苏宣 记者 王诗韵